
mocm 

Ata da  85ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  10 de setembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Capitão Tadeu ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gildásio 

Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé 

Neto (44). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Ivana 

Bastos, Euclides Fernandes e Bira Corôa, justificando suas ausências em sessões plenárias, 

e do Presidente da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Luís Henrique Ressurreição de 

Souza, dando conhecimento da Moção de Apoio de autoria da Vereadora Marta Helena Leal, 

ao Exmo. Sr. Deputado Marcelo Nilo, Presidente da Assembleia Legislativa da Bahia, pela 

realização do Projeto da Assembléia Itinerante no Município de Teixeira de Freitas, com a 

presença dos deputados estaduais. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Geilson 

comentou sobre os eventos que participou no último final de semana relacionados à 

campanha eleitoral de alguns candidatos. Criticou a precariedade de trechos da estrada do 

feijão, necessitando de reparos urgentes, e encerrou mencionando a última pesquisa eleitoral 

realizada no Município de Camaçari, que aponta a liderança do candidato Maurício de Tude, 

do PTN. O Deputado Paulo Azi teceu comentários sobre uma matéria do jornalista Samuel 

Celestino, acerca da exclusão de Salvador do programa do Governo Federal, referente ao 

repasse de verbas para a realização de obras de mobilidade urbana em várias capitais da 

Federação. Mencionou as inúmeras promessas do candidato do PT, Nelson Pelegrino, para 

resolver os problemas de trânsito na capital, as quais evidenciam a falta de compromisso com 

a verdade, cobrou a conclusão das obras do metrô, e finalizou criticando a falta de ações na 

área de saúde de responsabilidade do Estado. O Deputado Zé Neto avaliou que os deputados 
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da Base de Oposição demonstram desespero com o fortalecimento do PT, partido que tem 

contribuído para o desenvolvimento do país. Tratou sobre a campanha em Feira de Santana, 

criticou o comportamento de um candidato, e comunicou que no próximo dia 15, o ex-

Presidente Lula vai participar da festa do PT na Bahia. Por fim, elogiou as ações do Governo 

do Estado na área da saúde. O Deputado Alan Sanches parabenizou o Deputado Zé Neto por 

sua atuação à frente da liderança da Base do Governo, e desejou sucesso no pleito municipal 

em Feira de Santana. Criticou a postura do Secretário de Relações Institucionais, César 

Lisboa, que tem se negado a atender seus telefonemas, fato que o levou a declarar que não 

tem mais interesse em manter qualquer tipo de contato com o citado Secretário, ao tempo em 

que elogiou o Secretário de Infraestrutura, Otto Alencar, pelo excelente relacionamento que 

tem com todos os parlamentares. O Deputado Leur Lomanto Júnior prestou solidariedade ao 

Deputado Alan Sanches. Relatou os eventos que participou no último final de semana, 

oportunidade em que constatou a ausência de ações por parte do Governo do Estado, em 

várias localidades, e mencionou que existe uma escola estadual localizada em um povoado 

de Teolândia, que se encontra em construção há quatro anos, fato que evidencia o 

desperdício de recursos públicos. Tratou sobre a matéria do jornalista Samuel Celestino, 

acerca da exclusão da Bahia do projeto que destina recursos para a mobilidade urbana em 

doze capitais brasileiras, situação que constata a falta de prestígio do Governo baiano em 

relação ao Governo Federal. O Deputado Gildásio Penedo Filho externou preocupação com 

relação às receitas dos municípios, e teceu considerações sobre as ações adotadas pelo 

Governo Federal para incrementar a economia brasileira, as quais contribuirão para impactar 

negativamente nas receitas dos municípios, em especial, os nordestinos, e sugeriu à bancada 

Federal que atue no sentido de cobrar do Governo Federal medidas compensatórias. 

Comentou sobre o pronunciamento do Deputado Leur Lomanto Júnior acerca dos 

investimentos do Governo Federal em obras de mobilidade urbana em algumas capitais 

brasileiras, e destacou que a Bahia tem recebido investimentos para recuperação da malha 

rodoviária baiana, fato que tem contribuído para o dinamismo da economia. A Deputada 

Graça Pimenta tratou sobre a área de segurança pública em Feira de Santana, relatando as 

ações impetradas pelo Prefeito Tarcízio Pimenta em prol dessa área. Em questão de ordem o 

Deputado Rosemberg Pinto prestou esclarecimentos acerca da exclusão da Bahia do projeto 

de repasses de recursos por parte do Governo Federal, para obras de mobilidade urbana. 

Externou preocupação com a participação de militares em campanhas no interior da Bahia. 

Constatada a presença de oito deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada, 

em questão de ordem, pelos Deputados Rosemberg Pinto e Carlos Geilson, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 
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Aderbal Fulco Caldas, Bira Corôa, Carlos Brasileiro, Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, 

Eures Ribeiro, Fátima Nunes, João Bonfim, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, 

Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério 

Andrade, Temóteo Brito e Zé Raimundo (19).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 


